

传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神 贯彻落实用省市委常委会扩大会议精神 研究全市学习宣传传和贯彻落工作

储祥好主持召开市委常委会扩大会议

运城晚报讯(记者 张越)7月10日,市委书记储祥好主持召开五届市委第152次常委会扩大会议,传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,传达省委常委会扩大会议精神,研究部署全市学习宣传和贯彻落实工作。

会议指出,习近平总书记亲临山西考察并作出重要讲话重要指示,充分体现了对山西工作的高度重视、对山西人民的亲切关怀和对山西发展的殷切期望,极大提升了全省人民的奋进信心,为我们做好各项工作进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。全市上下要时刻牢记领袖谆谆教导,以更加坚定的决心、奋发的姿态,争先进位、争创一流,以高质量发展实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,习近平总书记的重要讲话重要指示思想深邃、内涵丰富,是做好当前和今后一个时期全省各项工作的指路明灯和制胜法宝。要深刻领会关于“讲好抗战故事,把伟大抗战精神一代代传下去”的重大要求,深入挖掘我市红色资源富矿,用心讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,把革命薪火代代相传,让红色江山永不变色。要深刻领会关于“努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐”的重大要求,聚力打造“三个门户”,发展特优农业、工业农业、品牌农业、数字农业,推进传统产业转型升级,建设以“合汽生材”新兴产业地标为引领的现代化产业体系,加快构建“风光水火储”多能互补的新型能源体系,真正走出一条产业优、

质量高、效益好、可持续的发展新路。要深刻领会关于“转型发展必须牢牢守住安全稳定底线”的重大要求,全面贯彻总体国家安全观,保持“时时放心不下”的责任感,加快建设富裕文明幸福的好运之城,积极创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区、新时代党建引领基层治理示范区,毫不放松抓好安全生产,精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作,牢牢守住安全稳定底线,以高水平安全保障高质量发展。要深刻领会关于“以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党”的重大要求,扛牢政治责任,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,坚决惩腐、坚决治“诬”,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,抓紧抓细深入贯彻中央八项规定

精神学习教育后续工作,狠刹各种不正之风,营造河清海晏、风清气正、齐心干事的政治生态。

会议强调,学习宣传贯彻好习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。各级党委(党组)要加强组织领导、精心部署推动,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。党员领导干部要学在前、干在先,带好头、作示范,深入一线和基层开展宣讲,带动全市上下以学促干、笃信笃行。要对标习近平总书记提出的重大要求,逐条逐项梳理研究,细化贯彻落实举措,在提高责任感、使命感和执行力、落实力上下功夫,确保习近平总书记重要讲话重要指示精神条条落实、件件落地、事事见效。

传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神 贯彻落实用省市委常委会扩大会议精神

姚逊主持召开市政府党组扩大会暨理论学习中心组学习会议

运城晚报讯(记者 余果)7月10日,市长、市政府党组书记姚逊主持召开市政府党组扩大会暨理论学习中心组学习会议,传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,传达省委常委会扩大会议、市委常委会扩大会议精神,研究市政府贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记亲临山西考察,对山西工作作出重要讲话重要指示,为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要时刻牢记领袖嘱托,真抓实干、开拓进取,用更多

实实在在的发展成果、工作成效,开创各项事业发展新局面,奋力谱写中国式现代化运城篇章。

会议强调,要深刻领悟习近平总书记对做好山西工作的重大要求,进一步完善发展思路、工作重点和政策举措,不折不扣抓好贯彻落实。要大力弘扬伟大抗战精神。深刻理解中国共产党在全民族抗战中的伟大作用,加强红色遗址旧址挖掘保护利用,从红色历史中汲取奋进力量。要坚定有序推进转型发展。以推进省级转型综改示范区运城转型综改示范

区建设为牵引,创新体制机制,创优营商环境,优化资源配置,培育发展新质生产力,增强转型发展新动能新优势。要加快构建现代化产业体系。加强科技创新与产业创新深度融合,推动传统产业转型升级、“合汽生材”战新产业培育壮大、未来产业前瞻布局,加快构建“风光水火储”多能互补的新型能源体系,打造体现运城特色、具有比较优势的现代化产业体系。要坚持适度多元发展。用好人文历史荟萃、产业特色鲜明等比较优势,优化营商环境,激发经营

主体活力,努力把比较优势转化为发展胜势。要牢牢守住安全稳定底线。着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,办好养老、医疗、教育、困难群体救助等民生实事,强化社会治安防控,精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作,一体推进治山治水治气治城,毫不放松抓好安全生产,以高水平安全保障高质量发展。要推进政府系统全面从严治党。紧盯国资国企、金融、公共资源、工程建设等重点领域,坚持标本兼治,持续正风肃纪,有效防范各类廉政风险;抓紧抓细政府系统深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,动真碰硬开展集中整治,坚决纠治违规吃喝歪风,完善常态化长效化制度机制,为运城高质量发展提供坚强作风保障。

会议就党中央国务院有关会议精神进行集体学习。相关同志作交流发言。

会议还研究了其他事项。

暑期青少年成长新生态

记者观察

□记者 刘凯华

随着暑期到来,子女的学习看护成为不少职工家庭的烦恼。为解决这一难题,我市多地、多行业积极行动,推出了形式多样的暑期托管班和公益活动,如托管班、公益课堂、志愿服务等。这些举措,不仅彰显了全社会对学子的人文关怀,还为大学生提供了实践的平台。

企业关怀显温度 安心托育立品牌

暑期伊始,山西汽运集团运城公司“爱心托管护航成长”暑期托管班,在运汽物流园司机之家正式开班。

记者了解到,托管班采取“捐书助学+志愿服务+托管看护”的递进模式。职工踊跃捐赠超500本图书,绘本、科普书籍充实了托管班的“爱心图书角”。为期20天的暑期托管班,提供课业辅导、艺术课堂、户外实践等服务,解决了职工子女的暑期看护难题,家长也能安心工作。

7月2日,盐湖区人民法院第五期暑期托管班开班。

本期托管班总结前4期经验,围绕干警子女需求,精心设计多元化课程,致力于打造寓教于乐的假期。托管时间与干警上下班同步,托管室内铺设海绵地垫保障安全,还配备桌椅、书籍、文具和玩具等设施,聘请两名经验丰富的教师开展作业辅导、益智游戏、安全教育及音乐、手工、绘画等特色课程。托管班已成为干警子女的“开心班”和干警的“放心班”。

工会创新拓服务 安全成长伴童行

在河津市,当地总工会积极响应号召,自7月7日起开办新一期“爱心托管班”,重点解决新就业群体和特殊困难家庭子女的看护问题。

记者了解到,河津市总工会以工人文化宫为阵地,开设为期20天的托管班,面向小学三年级至六年级学生。托管班采用“兴趣课堂+课外活动”的特色模式,开设书法、美术、演讲与口才等课程,课间开展象棋、跳绳等活动。托管班还提供统一午餐、午休和安全管理,实现既“托”又“管”还“教”。

盐湖区安邑街道外滩首府社区于7月8日启动的暑期公益课堂上,社区大学生志愿者身着红马甲,为孩子们教授乐理、绘画和防范电信诈骗等知识。

志愿者杨择睿表示,社区课堂将持续至7月25日,在这里当志愿者,既能帮助孩子们学习,又能发挥自身特长。

“这样做可以增强社区居民和职工

的归属感,实现就业群体与城市发展的‘双向奔赴’。”正如该社区党总支书记王团所说,社区将持续打造安全、充实、有意义的假期环境。

本土学子展担当 博物馆里传文化

此外,大学生群体的暑期志愿服务同样亮眼。

在运城博物馆,数十名运城学院学子化身志愿者向参观者提供讲解和引导服务。中文系大一学生庞一博热情投入文物讲解,让千年故事“活”起来;大二学生李嘉琪则在入口处专注服务游客。中文系团总支负责人张琳洁表示,此次活动让学生从知识学习者转为文化传播者,增强了文化自信和社会责任感,在博物馆做志愿服务,为游客带来温暖体验的同时,诠释了青春担当。

这些暑期活动共享一个核心主题:用爱心护航成长。从企业关怀到社区服务,再到高校实践,多主体联动不仅增强了职工幸福感,还培养了大学生的社会实践能力。在这个夏天,这些举措正成为一道道暖心风景线,让孩子们开心、家长省心、社会安心。